

一氧化碳中毒病理改变的经典著作之一。冯应琨教授是另一位热爱临床工作的神经科医生，他不仅发表了大量临床病例报告，其中肝豆状核变性、亚急性硬化性全脑炎、费利德莱共济失调等均为国内首报；同时通过长期探索和思考首创了简便易行的毫针电极，对颞叶癫痫有重要的诊断价值，不仅普及到全国，也让欧美同行知道了中国有个“YK Feng”。

现代医学的进展无疑为临床诊疗带来了深刻变革，但“以病人为中心，向病人学习”的协和办院理念不应有变；立足于细致的临床观察，应用神经解剖和病理生理知识进行分析推论的基本临床思维方法不应有变；从临床问题中来，致力于提高临床诊疗水平的科研理念不应有变。在社会风气浮躁、学术浮躁影响整个医疗行业的今天，我们很幸运能在这样一个独特浓郁的协和文化氛围里工作，为此更应抛弃浮躁静下心来，更好地理解如何做一个协和人。每当周四坐在老楼 223 教室参加查房，看到

郭玉璞教授、李舜伟教授、杨荫昌教授和我们坐在一起，认真地听、细致地问、一丝不苟地查、切中要害地分析、积极鼓励年轻医生的文献回顾，映入脑海的便是“协和人”这三个字。愿这弥足珍贵的协和文化仍能代代相传。

值此重点专题之际，以覆盖面尽量广为原则（脑血管病、癫痫与睡眠障碍、神经肌肉病、神经系统变性病、中枢神经系统脱髓鞘病、神经系统感染及头痛等），刊出协和神经科医生撰写的包括专家论坛、专科论坛、论著、综述、病例报告、医学新闻等文章，以临床研究文章为主，病例总结部分大多是回顾性的。临床医学是一门实践的科学，一项好的临床研究往往需要数年甚至数十年的积累。希望这些回顾性的临床总结、疑难病例和少见病例报告，能对年轻医生的成长有更多帮助。

（收稿日期：2012-05-15）

• 医学新闻 •

第十五届世界麻醉医师大会在阿根廷召开

由世界麻醉医师学会联盟（World Federation of Societies of Anaesthesiologists，WFSA）主办的第十五届世界麻醉医师大会于 2012 年 3 月 25 日至 30 日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市隆重举行，来自全球 122 个国家的 9148 名代表参加了会议。北京协和医院麻醉科黄宇光教授和赵晶教授出席了此次大会，黄宇光教授代表中华医学会麻醉学分会作了题目为“从 PUMC 看中国住院医师培训体制与文化”的大会专题发言。会议期间举行了 WFSA 每 4 年一次的换届改选，黄宇光教授成功

当选 WFSA 安全与质量控制委员会（Safety and Quality of Practice Committee，SQPC）委员，该委员会仅由 10 位成员组成，主席由美国 UCSF 的 Adrian Gelb 教授担任。北京协和医院麻醉科是卫生部国家级麻醉质量控制中心的负责单位，这表明北京协和医院在麻醉临床安全方面的工作已逐步得到国内外同行的认可。

（卫生部医院管理研究所 霍添琪）